

200元数字人民币面世！

近日，深圳发放千万数字人民币红包的活动，引发了不小的关注。从12日起，5万名中签的“幸运儿”开启了使用数字人民币红包“买买买”的新奇体验。

数字人民币到底什么样子？

在深圳罗湖区的吉安南路，有几十家包括商超、零售、生活服务等在内的商户可以使用数字人民币。

相关人群称，被抽中的5万多名市民受邀下载一个叫做数字人民币的App，点进去显示的就是200元面额的数字人民币，下划收款，上划付款，页面上还有转账的字样，未来应该可以提供转账服务，不过此次试点没有开通。用户在超市里体验了购物付款和退货退款两项业务，和支付宝微信的体验感基本相同。

10月19日，“深圳发布”官方微博显示，截至2020年10月18日24时，共有47573名中签个人成功领取“数字人民币红



图为数字人民币App内显示的数字人民币样式

包”，使用红包交易62788笔，交易金额876.4万元。数据显示，部分中签个人还对本人数字钱包进行充值，充值消费金额90.1万元。

数字人民币露出真面目，哪些猜想被证明是“误读”？

随着数字人民币钱包正式出现在大众视野，露出真面目的是数字人民币证明此前一些猜想是“误读”。

——数字货币不等于区块链。

数字人民币在研发工作上不预设技术路线，可以在市场上公平竞争迭代，既可以考虑区块链技术，也可采取在现有电子支付基础上演变出来的新技术，充分调动市场的积极性和创造性。法定数字货币不是数字加密资产，也不拘泥于某种技术，不是只有采取区块链技术才是数字货币。记者了解

中国社科院国家金融与发展实验室副主任杨涛表示，这个测试一方面是为了适应在不同的场景当中，如何更顺畅地作为支付中介；另一方面，是

为了避免未来的条件下，受到网上的风险冲击，既是一种压力测试，又是一种应用测试。中长期来看，它的影响还是值得期待的。

民币广泛可得。

——数字货币不是要替代第三方移动支付。

数字人民币在流通过程中，需要支付链条各方共同推进。央行数字货币研究所已与京东数字科技集团达成战略合作，共同促进数字人民币落地应用。蚂蚁集团也透露，积极参与数字人民币研发试验。

央行数字货币研究所所长穆长春曾明确表示，数字货币是“人民币的数字化”。作为纯公共产品，数字货币将成为电子化支付的重要补充，而不寻求替代那一类支付方式。

《金刚川》

10月23日震撼上映！

《金刚川》是由中国电影股份有限公司领衔出品、人民网等参与投资的抗美援朝电影，在观众们热切的观影期待下，已正式开启全国预售。《金刚川》由管虎、郭帆、路阳共同执导，张译、吴京、李九霄、魏晨领衔主演，邓超特别出演。影片以抗美援朝为背景，描绘了志愿军战士们“无畏炮火，人在桥在，奋勇迎战，军魂无敌”的故事。



电影终极海报



四川阿坝达古冰川 雪花飞舞宛如仙境

近日，四川阿坝达古冰川景区开始下雪，山上山下雪花飞舞，目之所及银装素裹，宛如仙境。

第七次全国人口普查
THE SEVENTH NATIONAL POPULATION CENSUS

国务院第七次全国人口普查 领导 小 组 办 公 室 公 告

(2020) 3号

根据《中华人民共和国统计法》和《全国人口普查条例》规定，国务院决定于2020年开展第七次全国人口普查。现将有关事项公告如下：

一、普查对象：普查标准时点在中华人民共和国境内的自然人以及在中华人民共和国境内但未定居的中国公民，不包括在中华人民共和国境内短期停留的境外人员。

二、普查内容：姓名、公民身份证号码、性别、年龄、民族、受教育程度、行业、职业、迁移流动、婚姻生育、死亡、住房情况等。

三、普查时间：普查标准时点是2020年11月1日零时。入户工作时间是2020年10月11日至12月10日。

四、普查方式：由政府人口普查机构派普查员到住户家中进行登记，或由住户自主填报普查短表。普查员、普查指导员入户登记时应出示县级以上人民政府人口普查机构统一颁发的工作证件。

五、依据《中华人民共和国统计法》和《全国人口普查条例》规定，公民有义务配合人口普查，如实提供普查所需资料。各级普查机构及其工作人员，对普查对象的个人信息必须严格保密。

六、地方各级人民政府、各相关部门、各单位及其负责人，各级普查机构和普查人员在普查工作中如有违法行为，将依法依规追究相关法律责任。人口普查对象阻碍普查机构和普查人员依法开展人口普查工作，构成违反治安管理行为的，将由公安机关依法给予处罚。

请社会各界及全体普查对象，积极支持配合第七次全国人口普查工作。

致住户的一封信

尊敬的住户朋友：

您好！

国务院决定于2020年开展第七次全国人口普查，为党中央、国务院制定人口有关政策提供决策依据。积极参与人口普查是每个公民的义务，您所申报的内容，将直接影响未来收入、消费、教育、就业、养老、医疗、社会保障等政策的制定和完善，也影响到您所在地区的教育和医疗机构布局、儿童和老年人服务设施建设、商业服务网点分布、城镇住房供给、城乡道路建设等，与您的生活息息相关。

这次普查将采用普查员入户登记，或由住户您通过微信小程序自主填报的登记方式。普查标准时点是11月1日零时。10月11日至12月10日期间，普查员将佩戴县级以上人民政府普查机构统一颁发的证件入户开展工作。为节省登记时间，请您提前了解家（住所）中每一位成员的公民身份证号码、受教育程度、外出成员的现住地址等基本信息，并在家中留一位熟悉情况的人向普查员申报，以保证普查登记的准确性。

如果您选择自主填报，请密在普查员上门时予以说明，并在普查员的指导下，按照本页背面提示的步骤于10月11日至11月5日期间完成填报。

如果您在11月5日24:00之前没有完成自主填报，普查员将于11月6日至15日入户进行登记。

如果您家（住所）被抽中作为长表调查户，普查指导员将于11月16日至30日首次入户进行普查长表登记。

大国点名，没你不行！

您的支持配合，是人口普查取得成功的关键。您提供的信息会经加密处理后直接上传至国家统计局数据库，我们将严格遵守《中华人民共和国统计法》《全国人口普查条例》的规定，对您提供的信息予以保密。

普查员的入户登记可能会占用一些您的休息时间，在此特致歉意，真诚地感谢您在百忙中抽出宝贵时间参与人口普查工作！

祝工作顺利、阖家幸福！

国务院第七次全国人口普查
领导小组办公室
2020年10月

国务院第七次全国人口普查
领导小组办公室
2020年10月

用微笑参与人口普查 用行动支持人口普查